

Izhaja ob 4 zjutraj.

Stane mesečno 10— Din  
za inozemstvo 20—

Oglasi po tarifu.

Uredništvo:

Miklošičeva cesta št. 16/1  
Telefon št. 72

# JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko.

Upravništvo:

Ljubljana, Prešernov  
ul. št. 54. Telef. št. 36.

Podružnice:

Maribor, Barvarska ulica  
št. 1. Tel. št. 22.

Celje, Aleksandr. cesta

Račun pri poštn. čekov  
zavodu št. 11.842

Ljubljana, 17. novembra.

Dobro! Postavimo se najprej na stališče «Slovenskega Naroda», ki smo ga zadržuje, da slovenski demokratje niso za uradništvo ničesar storili. Rečimo, da so bili uradniki, ki so drveli pri zadnjih državnozbornih volitvah za JDS, kakor trdi «Slovenski Narod» v resnici od njenih poslancev in mandatarijev prezirani ter prevarani. Vzemimo tudi, da se je opravičeno lotil našega uradništva ki je v Avstriji tvorilo jedro nacionalnih in naprednih borov, čisti materializem in da je njihovo politično prepričanje odvisno od edine ali krute dnevne borbe za kruh. Kakšna je z ozirom na to možna orientacija ljubljanskega uradništva pri boljših občinskih volitvah?

Kandidateke liste, ki so bile vložene za občinske volitve, so po svojih smernicah tako različne, da dajo priložnost za odločitev tudi najbolj kompliciranim svetovnim nazorom, vsled česar se vsak ljubljanski volilec, tudi uradnik, lahko odloči za eno izmed njih.

Abstinenca pri volitvah, ako ni utemeljena v težki bolezni, ali drugače ni neodločljivi zadržanosti, je vedno znak nemožnosti. Volilec, ki ostane doma, se v tem slučaju ali ne zaveda svojih državljanskih pravic in dolžnosti, ali nima dovolj poguma da bi oddal svoj glas za enega, odnosno drugega, ali pa je človek, ki ne zna svoje osebnosti in posebne interese podrežiti širšim. Kdor se ne udeleži volitev in meni, da je sebi storil s tem posebno dobroto, se zelo moti; kajti s tem je pripomogel do veljave morda baš tistim kandidatskim listam, ki so njegovemu mišljenju najbolj daleč. Osebito je pogrešna politična mlačnost in abstinenca pri bližajočih se občinskih volitvah v Ljubljani, ko se lahko dogodi, da bi prišli po malomarnosti ali nezavednosti do sicer treznih ljudi v občinski hiši do veljave komunisti v zvezi s klerikalci. Težke posledice, ki bi jih v tem slučaju največ zakrivila oni, ki bi ne prišli na volišče, bi sicer zaleže vse napredne ljubljance in seveda tudi one, ki so se abstencilirali.

Udeležiti se volitev je eden najvažnejših polit. aktov vsakega državljanja. Zlasti je volilna dolžnost postala za nas najvažnejša javna zadeva, ker hočemo, da bo v svobodni državi odločevala svobodna volja državljanov. Ako trkamo po prsih da smo država ni, državljan, ako trdimo, da smo občina mi, občani, potem je neizogibno, da pokažemo, da hočemo to biti tarat, ko je čas za to in ko se pri volitvah odloča usoda države, ali občine.

Predpostavljamo torej, da se bo v svojem lastnem interesu udeležil prihodnjih občinskih volitev v Ljubljani tudi vsak uradnik. Ker uradništvo od komunizma ničesar dobrega pričakovati ne more, kakor tudi ne od klerikalizma, ki je bil že od nekdanj odkrit in brezobziren sovražnik slovenske inteligence, je le še mogoče, da bi se odločilo uradništvo za to, da vrže volilno krogljico v skrinjico zajedničarjev. Premislimo tudi to situacijo!

Predvsem je izključeno, da bi mogla fobiti v Ljubljani leta 1922. relativno večino politična skupina, katere kader tvorijo nekaj ljubljanskih porodic ter osebnih in poslovnih prijateljev dveh veletržcev, ki hočeta imeti «svojo stranko». S tem, da so se temu kadru pridružili bivši NSSarji je «Zajednica» bolj vidno pritisnjen pečat neznanosti, neiskrenosti in politične neupoštevati. Vsak glas, oddan za «Zajednico», pomeni torej en glas podpora za komuniste in klerikalce.

Pa vzemimo teoretičen slučaj, da bi «Zajednica» zmagala. Kaj pomeni to za občinsko gospodarstvo? Na magistratu bi nadvladali ali gosp. Jelačin in s tem komunalno politični nazori velisopridobitne mentalitete, ali pa bi prišlo do razkola «Zajednice», ki ga že sedaj napovedujejo bivši NSS. Bivši narodni socijalci bi se najpo priključili politični skupini «Delovnega ljudstva», sicer res kot številčno najmočnejši faktor, toda moralčno pod njeno komando. Klerikalci bi bili zopet gospodarji v mestni hiši; konsument - uradnik bi prišel iz zajedničarskega dežja pod klerikalni kap.

Naravnost absurdno situacijo pa dobimo, ako gledamo Zajednico kot gospodarico na magistratu, ne samo z ljubljanskega njenega minareta, temveč z nekoliko splošnejšega političnega vidika. Eno milijardo zahteva komunalni program Zajednice. Odkod hočejo njeni finančni ženjji dobiti te vsote? Zato enostavno, pravijo: od države. Zato menda snujejo posebno ljubljansko stranko, da bodo imeli na dr-

## Politični položaj

SEJA NARODNE SKUPŠČINE.

Beograd, 17. novembra. (Izv.) Seja narodne skupščine se je začela ob 17. Najprej je odgovarjal prosvetni minister Pribičević na vprašanje poslanca Pavla Angelića o dozdavnem preganjanju hrvatskih učiteljev in učiteljic. Minister je konstatiral, da so navedbe posl. Angelića popolnoma netočne. Konstatiral je, da je bilo res premeščenih 338 učiteljev in učiteljic, toda na njihovo lastno prošnjo. Pritožbe ni bilo. Res je pa tudi, da so mnogi učitelji na Hrvatskem porabljeni šolsko decu za radičevsko agitacijo. Kar se tiče prestavljanja učiteljic iz boljših hiš je minister konstatiral, da je poslanec Angelić postal protektor otrok iz boljših, gosposkih hiš, ker se pritožuje da so učiteljice iz boljših hiš nastavljene v zakonitih vaseh. Posl. Angelić dela razliko med gosposkimi in siromašnimi učiteljicami. Pri nameščenju pa se gleda v prvi vrsti na sposobnost, moralo, intelekt in uspeh v šolskem delu. Umirovljenja učiteljev so se vršila po zakonu. Vsi umirovljenci so dovršili 32 — 49 let službe. Posl. Angelić se z odgovorom ni zadovoljil.

Nato je skupščina pričela razpravo zakona o povračilu vojne škode. Pri načelnem glasovanju je bil zakon sprejet s 154 glasovi proti 32, v podrobnosti pa z 153 glasovi. Predsednik je zaključil sejo ob 20.16 ter odredil prihodnjo za jutri z dnevnim redom: Poročilo pod-

odbora o grupiranju občin, poročilo verifikacijskega odbora o položaju poslance Holmjeaca ter v zvezi s tem finančnega odbora o predlogu poslance Deržića, poročilo odbora o izpremenbi čl. 97. poslovnika ter poročilo odbora o ukinitvi čl. 11 zakona o samoupravi.

Beograd, 17. novembra. (Izvirno por.) Opaža se izpremenba politične situacije, da se je ne izraža povsem jasno. Popoldne je ministrski predsednik Pašić dolgo konferiral z Ljubo Jovanovičem, Triflovičem in Lazo Markovičem. Takoj potem je sprejel poslanca Rergerja. Popoldne je imel sejo klerikalni klub, na kateri sta poslance Korošec in Barić poročala o svojih posvetovanjih in pogajanjih z delegati Hrvatskega bloka. Oba sta se izrazila zelo optimistično ter poudarjala svoje zadovoljstvo zaradi uspehov pri pogajanjih z dr. Drinkovićem in drugimi. Klerikalni klub je potem še razpravljalo o politični situaciji. Klerikalci upajo, da pride do prekreta, kakor si ga želijo. Istočasno so imeli v parlamentu Ljuba Davidović in Pečić v imenu demokratov ter Andrić v imenu radikalcev konferenco o političnem položaju.

Beograd, 17. novembra. (Izv.) Seja ministrskega sveta, ki je bila določena za danes ob 18. uri je bila popoldne odpovedana.

## Pred ori'ensko konferenco

SPORAZUM MED ANGLIJO IN FRANCIJO. — AMERIKA BO SKLEPALA POSEBNE POGODBE S TURCIJO. — SULTAN POBEGNIL NA MALTO.

London, 17. novembra. (Izv.) «Reuterjev urad» poroča, da so pogajanja med angloško in francosko vlado glede ori'entskega vprašanja potekala tako ugodno, da bo lord Curzon odšel v Pariz, odkoder bo odpotoval v nedeljo skupno s Poincaréjem v Lausanne. Glavni predmet njihovih predpogajanj bosta tvorili vprašnji Dardanel in kapitulacija. Med tem ko bo lord Curzon v dardaneljskem vprašanju vztrajal na svojem stališču, je pričakovati zaradi kapitulacij gotovih koncesij. Anglija je zato, da se kapitulacije odpravijo, če prevzame Turčija garancijo za redno pravosodstvo. Plebiscitu v zapadni Traciji in popravljanju sirske meje bo angleška vlada brezobzirno ugovarjala.

V ponedeljek se prične predkonferenca v Lausanne, na kateri bodo lord Curzon, Poincaré in Mussolini razpravljali

o splošnih vprašanjih.

Pariz, 17. novembra. (Izv.) «Journal» piše: Po raznih izjavah ameriških političnih krogov je povzeto, da bodo Zedinjene države sklenile na lausanski konferenci nekaj posebnih pogodb s Turčijo in si tako zagotovile, da se bo njih mnenje pri zopetnem sporu vpoštovalo. Carigrad, 17. novembra. (Izv.) «Havas» poroča, da je angorska narodna skupščina sprejela Kemalov predlog, da se člani sultanovega ministrskega sveta kakor tudi sultan sam sodnijsko nasledujejo. Izvršitev ukrepa se pridržaj za poznejši čas.

Carigrad, 17. nov. (Izv.) Havas. Sultan se je vkrcal na neko angloško oklopno ladjo, ki je odšla na Malto. Ko je odšel s svojim sinom na ladjo, je izjavil, da ne demisionira, temveč odpotuje le vsled preteče nevarnosti.

## Finančni odbor

Beograd, 17. novembra. (Izv.) Na današnji seji finančnega odbora, je bilo prečitano poročilo finančnega ministra o dohodkih in izdatkih za avgust in september 1922. Dohodki znašajo vsoto: 1112.839.658.98 Din, izdatki pa vsoto 1023.034.923.14 Din. Aktivum znaša vsoto 89.804.735.24 Din. Potem je bilo prečitano pismo finančnega ministra, v katerem prosi finančni odbor, da takoj vzame v pretres zakon o neposrednih davkih. Finančni odbor je sklenil, da se ta zakonski predlog takoj vzame v pretres. V to svrhu je bil sestavljen poseben odbor, v katerem so poslanci Jan-

ković, Voja Marinković, Šević, M. Marković, Dulibić, Dobnik in Stefanović. Tajnik je potem prečital pismo poslance dr. Koruna, v katerem le-ta naknadno poroča finančnemu odboru v zadevi nakupa Kokoschinogovih hiš v Mariboru za državo. V tem pismu trdi dr. Koruna, da so bile te hiše, preden se je namestila njih nakup za državo, mnogo ceneje na prodaj, da pa se je pozneje zanimal za to kupčijo Pašićev sin, nakar so bile hiše prodane državi po mnogo višji ceni in je pri tem Rada Pašić napravil lepo kupčijo. Minister Kumanudi je naznanil, da je ustavil nakup hiš. Finančni odbor je nato odobril nekatere kredite za južno Srbijo.

žavo in vlado več vpliva! Očitajo demokratom, ki imajo nad 90 poslancev v parlamentu, da so premalo dosegli in menijo očitno, da bi 30 zajedničarskih občinskih očetov odtehtalo mnogo več! Ljubljanska Zajednica bo izvojevala tudi uradniku njegove pravice. Zajednica v Kurji vasi bo rešila agrarno vprašanje, ona v Pohulah pa protidraginsko skeljejo.

Prehajamo k demokratom. Ako bi ne bilo drugega dokaza o stališču JDS napram uradništvu, je tu delo poslance Reiserja, ki bi ga ta za uradništvo tako zaslužni mož ne mogel izvrševati v tej meri, da ga ne podpira politična moč demokratske stranke. In minister Zerjav? Kršil bi dolžne obzire, ako bi klicali za pričo tiste, ki vedo, kako se je izločil za uradništvo v kritičnih momentih ta odlični voditelj JDS. Najzagrizenjši politični nasprotnik vé, da je baš trojica demokratov od vseh slovenskih poslancev uradniškemu vprašanju od vsega začetka posevečala svoje najboljše moči in za uradnike delala, medtem ko so drugi govorili. Ako bi NSS pri zadnjih volitvah ne bila zapeljala na stranpota od JDS večje število javnih nameščencev, bi moglo biti danes v parlamentu dvakrat toliko slovenskih demokratov, njihova politična sila bi bila podvojena. Poli-

## Pred razpusom ital. parlamenta?

BURNA DEBATA O MUSSOLINIJEVEM EKSPROZEU. — UNIFIKACIJA V NOVIH POKRAJINAH.

Rim, 17. novembra. (Izv.) Na današnji seji zbornice se je pričela razprava o Mussolinijevi večeršnji izjavi. Debata je bila zelo burna. Po govoru finančnega ministra Tangove, ki je obravnaval finančne načrte nove vlade, je socialist Turatti ostro kritikoval izjavo vlade. Fašisti so se jeli razburjati. Došlo je do silnega prepira tudi med fašisti in popolari. Fašistovski državni podtajnik za pokojnine D'Avvocato je zmerjal popolare z «lenini gobezdanci»: popolari so ga obsuli in začelo se je vseplošno kričanje. Predsednik zbornice De Nicola je prekinil prepir in je zahteval od Turattija, ki je bil najbolj glasen, naj pojasni žaljive besede. Turatti je odgovoril, da je samo pozval na red poslance, ki so se nedostojno vedli. De Nicola je izjavil, da je še vedno predsednik zbornice, da pa bo predsedništvo spričo tega žaljivega incidenta odložil.

Rim, 17. novembra. (Izv.) Nečasitistični listi pišejo, da mora Mussolini, ki je zbornico v svojem nastopnem govoru tako omalovaževal, sedaj parlament razpustiti. Več poslancev je že izjavilo, da bodo podali ostavko na svoje parlamentarne mandate.

Rim, 17. novembra. (Izv.) Podtajništvo ministrskega predsedništva je izdalo nastopni komunikat: «V dopolnilo izjav ministrskega predsednika v parlamentu

se v kratkem uveljavijo nove naredbe ki jih je ministrski svet že večkrat obravnaval in to po nastopih smernicah

Pravna sistemizacija novih pokrajin je že večkrat obrnila naše pozornost v zvezi s narodnostno vprašanje. K čaka nujne rešitve. Vlada je v ta namen fiksirala dve smerici: ukinitveno birokratskih organizmov in hitro vpostavljenje legislativne unifikacije. V svrhu dosega prvega je sklenila vlada da se likvidira osrednji urad za novo provinco. Vse administrativne podoblasti, ki so bile doslej podrede naravnost pristojnim ministrstvom. Obe posvetovalni komisiji, namreč pokrajinska in osrednja bosta obstojali še do 31. decembra 1922. Dotlej bosta informirali vlado o svojih nazorih in izkušnjah, ki se tičejo juridicne, trgovske in industrijske regulacije odnosov v novih pokrajinah.

V svrhu realizacije druge smernice se smatra za potrebno pospešiti unifikacijo novih provinc kar se tiče javnega prava in to počeni s konunalnim in pokrajinskim zakonom, kar bo organiziralo skupnost na podlagi enotne uprave. Glede unifikacije drugih vej javnega in zasebnega prava se je osnoval v pravosodnem ministrstvu v to svrhu poseben odsek, ki bo razmere proučil in sestavil načrt za unifikacijo legislative.

## Sestava nemške vlade

SOCIALISTI V VLADI. — FRANCOZI ZADOVOLJNI S CUNOM.

Berlin, 17. novembra. (Izv.) Generalni ravnatelj Cuno, ki ga je državni predsednik poveril s sestavo nove vlade, je izjavil večeršnji voditeljem posameznih parlamentarnih frakcij, da bo sestavil delovno vlado in pozval k sodelovanju vse stranke, ki hočejo delati. Pri meščanskih strankah je našel njegov načrt ugodno razpoloženje. C stališča socialistov piše «Vossische Zeitung», da so posamezne njihove frakcije sklenile ugovarjati sestavi Cunovega kabineta. Tem nasproti pa trdi «Vorwärts», da je sicer Cunova mislija za socialne demokrate že v naprej nesprejemljiva, vendar pa bodo zavzeli odločilno stališče šele tedaj, ko bo Cuno razvil svoj novi program.

Berlin, 17. novembra. (Izv.) «Politische parlamentarische Nachrichten» poročajo, da se bo posrečilo Cunoju sestaviti se danes novo vlado. Prevzel bo najbrže vse ministre dr. Wirthovega kabineta razen ministra državne pošte Giesberta, ki vsled bolehnosti ne more prevzeti resorja. Socialni demokrati bodo vsekakor zahtevali zase še eno nezasedenih ministrstev.

Hamburg, 17. novembra. (Izv.) Osebe, ki je blizu novemu kanclerju, izveemo, da namerava pustiti podpredsedništvo Bauerju ali pa ga ponuditi socialistu Müllerju. Ker ostaneta socialisti dr. Köstler in Schmidt na svojih mestih v notranjem in gospodarskem ministrstvu, bodo socialisti kmalu umaknili svoje proteste. Cuno je prepričan, da bi sestavil vlado, vendar pa pred prihodnjim četrtkom ne bo mogel stopiti s svojim programom pred državni zbor.

Pariz, 17. novembra. (Izv.) Vest, da je poverjena sestava kabineta Cunoju je tukaj ugodno vplivala. Nasprotno bi bila javnost razočarana, če bi bil prevzeto nalogo zopet Wirth ali kak socialist. Politični krogi upajo, da bo Cuno razvil sporazumno z nemško industrijo jasen program v reparacijski politiki in tak končno olajšal rešitev vprašanja o nemškem posojilu.

## IZ ZAKONODAJNEGA ODBORA.

Beograd, 17. novembra. (Izv.) Danes popoldne je imel zakonodajni odbor sejo, na kateri se je sklenilo, da se najprej vzame v pretres poročilo sekcije o zakonu glede sodnikov in advokatov in šele potem pismo ministra pravde o tem vprašanju. Minister pravde je nato izjavil, da umakne svoj predlog zakona o sodnikih in advokatih. S tem je znani spor med odborom in ministrom rešen. Sledila je specialna diskusija o uradniškem zakonu. Členu 12., ki govori o prošnjah za državno službo, se doda točka, da morajo biti priložena tudi potrdila o imovinskem stanju prosilca. Pri čl. 14. zahteva, da traja časna državna služba 3 leta je nastal velik nemir, v katerem je opozicija demonstrativno odšla. Za tem je bila sprejeta brez diskusije cela glava tretja.

## Neresnične vesti „Slov. Naroda“

Beograd, 17. novembra. (Izv.) «Slovenski Narod» v svoji številki 260 od 15. novembra objavlja dve notici, v katerih pravi, da je minister Pribičević izdal «ukaz», da se dijakom, ki študirajo v inozemstvu, ne sme izdajati potni vizum in da se ruskim dijakom, ki študirajo v Zagrebu in Beogradu, daje podpora, oni ruski dijaki pa, ki posejajo ljubljansko univerzo, da niso deležni teh podpor. «Slovenski Narod» objavlja to kot eno izmed številnih šikan javno svetnega ministrstva s provizornim namenom spričo bližajočih se volitev v Ljubljani. Od kompetentne strani smo pooblašteni izjaviti sledeče: Vsak dijak, bodisi iz katerekoli pokrajine, mora imeti potrebna dovoljenja za študije v inozemstvu. To dovoljenje izdaja dotična krajevna politična oblast, ne pa ministrstvo prosvete, katero pregleda

potne liste le v svrhu, da vodi kontrolo o našem dijaštvu, ki študira v inozemstvu. Tudi ni resnična trditev «Slovenskega Naroda» glede podpor ruskim dijakom. Ti dijaki sploh ne dobivajo študijskih podpor od ministrstva prosvete, najsi študirajo v Ljubljani, Beogradu ali Zagrebu, to pa zato, ker niso naši državljani.

## SOLUNSKO PRISTANIŠČE.

Atene, 17. novembra. (Izv.) Grška vlada objavlja ukaz o ratifikaciji konvencije z Jugoslavijo glede solunskega pristanišča.

## Borza

Zagreb, devize: Dunaj 0.064 — 0.069, Berlin 0.92 — 1.12, Budimpešta 2.40 — 2.70, Milan 288 — 292, London 273.5 — 278.5, Newyork 61 — 62, Pariz 423.5 — 428.5, Praga 198.5 — 201.5, Sofija 42.75, Zurich 1130 — 1140, Brusel 392.5, valute: dolar 60 — 61, avstr. krona 0.0845 — 0.0895, češke krona 295.5 — 298.5, marke 1.05, leji 38.25 — 39.75, lire 284 — 288.

Praga, devize: Berlin 0.4425 — 0.542; Curih 581.50 — 584.50, Milan 147.75 — 149.25, Pariz 219.15 — 220.75, London 139.80 — 141.30, Newyork 31.50 — 31.90, Beograd 49.25 — 49.75, Sofija 22.80 — 23.20, Dunaj 003185 — 0.04185, Varšav: 0.1525 — 0.2525, Budimpešta 123.50 — 133.50, valute: nemške marke 0.47 — 0.57, lire 146.25 — 147.75, fr. frank 218.25 — 219.75, funti 139.80 — 141.30, dolarji 31.40 — 31.80, avstr. zlg. krona 0.03175 — 0.04175, inadž. krona 123

Curih: Berlin 0.085, Newyork 543.75, London 24.31, Pariz 37.90, Milan 25.30, Praga 17.35, Budimpešta 0.22, Zagreb 2.16, Bukarešta 3.50, Sofija 3.87, Varšava 0.0325, Dunaj 0.0075, avstr. zlg. kro. ne 0.0075.



V Zadru je umrl dne 14. novembra bivši predsednik dalmatinskega deželne zbornice...

Dr. Ivčević je bil ena najmarkantnejših osebnosti našega javnega življenja v Dalmaciji...

Za časa okupacije Zadra je pokojni mnogo pretrpel od strani Italijanov...

Iskrenemu jugoslovanskemu rodoljubi in požrtvovalnemu narodnemu delavcu...

Iz ljubljanskega načelstva JDS

V četrtek popoldne se je vršila v strankinem tajništvu seja načelstva ljubljanske oblastne organizacije JDS.

Uvodoma je podal poročilo o položaju poslededec podpredsednik dr. Puc. Kar se posebej tiče situacije v Ljubljani...

Na napade «Slovenskega Naroda» na mojo osebo sem, upam, sedaj zadostno odgovoril in gospodom le priporočam...

V nadaljnji debati se je razpravljalo tudi o vprašanju energičnejše zaščite naprednega učiteljstva...

Konečno je bilo soglasno odobreno poročilo podpredsednika dr. Puca.

Pred zaključkom se je na interpelacijo, stavljeno povodom časopisne polemike o stališču dr. Trillerja in dr. Ravničarja...

Po skoraj 4 urni razpravi je prepred. dr. Puc zaključil sejo načelstva.

Moja kvalifikacija

Poštenjaki okoli «Slovenskega Naroda» so v četrtek številki tega lista pisali, da je JDS koncentrirala vse sile na to da je preskrbela meni v državni službi mastno korito...

Smatrajoč, da izvira ta napad «Slov. Naroda» na mojo osebo iz političnih motivov, sem politikom okoli tega lista takoj natavil povedal svoje mnenje...

spode okoli «Slov. Naroda», da naj si urad, kateremu načeljem, bližje ogledajo, da se pripravijo, kolika odgovornost in kak prijeten posel je zvezan...

Zato pa je včeraj spjeljal moje imenovanje za oddelnega šefa na čisto drugo polje. V špekulaciji, da bi vzbudil kar največ zavisti med uradniki...

Gospodje bi se morali zavedati, da ne živimo več v Avstriji in da zahtevajo zakonski predpisi v naši državi za mesto, ki je zavzemam danes jaz, kot popolno kvalifikacijo fakultetsko izobrazbo...

«Sloven. Narodu», ki je očigledno prepričan, da je moje imenovanje najprimernejše sredstvo za agitacijo v volilni borbi, zaupam, da niso mojega imenovanja svoj čas odobrvali le «mladini»...

Prisiljen sem, da v dokaz te trditve priložim pismo, ki mi ga je ob prijatosti moje imenovanja za oddelnega šefa dne 16. julija 1921 pisal sam voditelj današnje «Zajednice» gosp. dr. Karel Triller...

Na napade «Slovenskega Naroda» na mojo osebo sem, upam, sedaj zadostno odgovoril in gospodom le priporočam, da si dobro prečitate vsaj zadnji del pisma svojega voditelja.

Adolf Ribnikar.

Politične beležke

+ Gospodarsko in izobraževalno društvo za dvorski okraj vabi svoje člane in somišljenike na sestanek...

+ Na dan z dokazi! V včerajšnjem «Jutru» so pozvali demokratski poštarji «Slovenski Narod», naj navede en sam primer, v katerem so oni svoje tovariše terorizirali...

+ Intelektualci, «Slobodna Tribuna», organ gosp. Trumbića in javnih delavcev, piše: «Ves naš narod od Vardarja do Maribora je složen v tem, da je danes hujeje, nego pod turškimi dahljami in madžarskimi komisariji»...

+ Naši volilni sestanki. Sinoči se je vršil v gostilni «Ljubljanka» na Zabjaku volilni sestanek JDS, katerega je sklicalo šentjakobsko politično društvo.

+ Klerikalna akcija za draginjo. Razkrili smo klerikalno varanje javnosti, ki ga počenja klerikalni Jugoslovanski klub s tem, da je vložil istočasno dve interpelaciji radi prehranjevalne akcije ministra dr. Zerjave, od katerih v eni zahteva energično nadziranje...

+ Veselje v Izraelu. Hrvaški blokisti se vrnilo v Zagreb z očitnim neuspehom. Menili so, da v Beogradu ne bo nihče vprašal, kaj naj sledi od njih zahtevanemu »padcu režima»...

+ Klerikalna akcija za draginjo. Razkrili smo klerikalno varanje javnosti, ki ga počenja klerikalni Jugoslovanski klub s tem, da je vložil istočasno dve interpelaciji radi prehranjevalne akcije ministra dr. Zerjave, od katerih v eni zahteva energično nadziranje...

je silno razgrelo fantazijo raznih političnih vedeževalk. «Slovenski Narod» že vidi konec «Pribičević - Zerjavovega režima» in srce mu poskakuje od veselja ob misli, da bi mesto Pribičevića mogel postati prosvetni minister...

+ Slaba vest? Včeraj smo lojalno pojasnili, kako klerikalci mešajo naš list v Štritofovo afero, s katero se mi ne pečamo. Včerajšnji «Slovenski Narod» za našo izjavo ni zadovoljen...

+ Hands off od naših kulturnih zavodov! Tako kliče tisti «Slovenski Narod», ki neprestano zlorablja kulturne institucije v politične namene. Ze dva dni prinaša novice pod naslovom: «Po Sokolstvu» — «Glasbena Matica» samo zato, da vsaj indirektno dela reklamo za «predsednika» dr. Ravničarja...

+ Lep principijalen članek o pomenu procesa Kramer contra Tavčar je napisal Ivan Prekoršek v celjski «Novi Dobi». Iz članka citiramo: Kdor pazneje prebira gotove naše slovenske žurnale, lahko konstatira v njih gotov »smernico, ki je dosledna in brezobzirna v krivici, nasilju in obrekovanju bližnjega»...

+ Na dan z dokazi! V včerajšnjem «Jutru» so pozvali demokratski poštarji «Slovenski Narod», naj navede en sam primer, v katerem so oni svoje tovariše terorizirali. Namesto da bi se «Narod» možato odzval pozivu, pa v včeraj zopet namiguje v članku «V bratski slogi», da se po uradnih izsilju jeje podpis za volitve. Ker bi javnost navezdane res mislila, da uganjajo višji državni organi kak teror nad svojimi podrejenimi ljudmi...

+ Intelektualci, «Slobodna Tribuna», organ gosp. Trumbića in javnih delavcev, piše: «Ves naš narod od Vardarja do Maribora je složen v tem, da je danes hujeje, nego pod turškimi dahljami in madžarskimi komisariji»...

+ Mali intriganti. Zagrebški blokisti in tribunski listi so pred par dnevi objavili in njihovi ljubljanski prepisavci svedo vestno reproducirali vest, da je bitoljska okrožna organizacija JDS poslala ministru Kumanu (ki je poslanec bitoljskega okrožja) pismo, da naj se pridruži pristašem zagrebških kongresistov. Minister Kumanu sedaj izjavlja, da je ta vest popolnoma zlagana...

+ Veselje v Izraelu. Hrvaški blokisti se vrnilo v Zagreb z očitnim neuspehom. Menili so, da v Beogradu ne bo nihče vprašal, kaj naj sledi od njih zahtevanemu »padcu režima»...

+ Klerikalna akcija za draginjo. Razkrili smo klerikalno varanje javnosti, ki ga počenja klerikalni Jugoslovanski klub s tem, da je vložil istočasno dve interpelaciji radi prehranjevalne akcije ministra dr. Zerjave, od katerih v eni zahteva energično nadziranje...

je silno razgrelo fantazijo raznih političnih vedeževalk. «Slovenski Narod» že vidi konec «Pribičević - Zerjavovega režima» in srce mu poskakuje od veselja ob misli, da bi mesto Pribičevića mogel postati prosvetni minister...

Prosveta

Ljubljanska drama. Sobota, 18.: «Ploha». Izv. Nedelja, 19.: Ob 15. «Krojaček-Junaček»...

Ljubljanska opera. Sobota, 18.: «Carmen». E. Nedelja, 19.: «Sevilski brivec». Izv. Ponedeljek, 20.: Zaprtó.

Mariborsko gledališče. Sobota, 18.: «Namišljeni bolnik». B. Nedelja, 19.: «Prodana nevesta». Izv. Turek, 21.: «Hofmanove pravljice»...

Šentjakobski oder v Ljubljani. Sobota, 8.: «Mladost». Ljubzenska drama. Gostovanje g. Zeleznika v ulogi Ivana. Nedelja, 19.: «Maškara», veseloigra.

L. (X). sinfonični koncert muzike Dravske div. oblasti se vrši v ponedeljek dne 20. novembra ob 20. uri v dvorani Union v Ljubljani...

Glasbena Matica v Ljubljani praznuje letos 50letnico svojega delovanja. Ta svoj jubilej hoče proslaviti s celovrsto koncertov in to ne le v Ljubljani, ampak po raznih večjih krajih širom Slovenije...

Celjsko mestno gledališče. V četrtek dne 16. novembra je igralo celjsko Dram. društvo Mollerovega «Namišljenega bolnika» ter je pridobilo za naslednjo vlogo kot gosta g. Pluta, člana ljubljanskega Narodnega gledališča. Poznata se mu, da ima v tej vlogi veliko rutino...

Mariborsko gledališče v Mestnem domu. Na splošno željo se ponovi v nedeljo dne 19. novembra ob 15. in 18. uri bajka «Kraljevič Rožencvet» in princesa Lilijana. Pred tem burka v enem dejanju «Preskušnja».

Sestanek prosvetnih delavcev v Mariboru. Marib. podružnica «Zveze kulturnih društev» sklicuje za sredo dne 22. novembra ob 18. uri v prostorih «Ljudske knjižnice» sestanek mariborskih naprednih inteligentov...

Uničnostno-zgodovinsko društvo priredi v nedeljo dne 19. novembra izlet v graščino Bokalce pri Dobrovi. Udeleženci se zbere točno ob 2 in pol popoldne pred palačo deželne vlade na Bleiweisovi cesti.

Kolektivna razstava slik Gabrijela Jurjka v salonu Ulrich v Zagrebu, o kateri smo že poročali, ima naslov «Zi-

ma». Jurjik je skušal pokazati s to razstavo zimsko lepoto bosanske krajine in razvoj narave preko pomladi do poletja. Potrudil se je pokazati, kako barvno bogata in kako raznovrstna v barvnih efektih je tudi mrta zimska narava. Pokazati je hotel tudi, kako daje ravno zima utrujeni slovenski duši novih moči in kako stvarja nepregledno vrsto novih vidikov. Razstavljenih je 226 del tega umetnika, ki smo ga doslej poznali najbolj kot ilustratorja.

Nov slovenski ženski list. V Trstu začne z novim letom izhajati nov ženski list, okoli katerega je zbranih obilo odličnih sotrudnic in sotrudnikov. List bodo izdajala skupna slovenska ženska društva v Julijski Krajini.

Sokolstvo

Prosvetni odtsek Sokola I vabi na predavanja, ki se bodo bodoče mesece vršila na Taboru. Na sporedu so predavanja iz zdravstvene, idejne sokolske, nacionalne in zgodovinsko literarne stroke. Posebna predavanja oskrbi mladinski odtsek za sokolski naraščaj in deco. Za člane priredi starosta dr. Pestotnik krajši tečaj za češki jezik, namenjen v prvi vrsti onim, ki hočejo proučevati češko sokolsko literaturo...

Dramatična šola v Ljubljani. Sprejemni izpit, kateri se je vršil v nedeljo dne 12. novembra v dramskem gledališču v prisotnosti gg. članov uprave Narodnega gledališča, predavateljev in funkcionarjev «Udrženja», je uspel v vsakem oziru zadovoljivo. Priglasenih in sprejetih je 60 gojenc in gojencev, in sicer 14 v specialni, ostali pa v splošni tečaj. Predavanja se vrše vsak ponedeljek, sredo in petek ob 5. do 7. ure v I. dr. gimnaziji. Predavali bodo sledeči gospodje: Oton Zupančič, dramaturg; Ivan Vavpotič, akademski slikar; prof. Koblar, arhitekt Kregar, režiser O. Sest, član drame, R. Zeleznik, o zdravstvu pa g. dr. L. Trauner in še nekaj drugih gospodov.

Sport

Iz poslovnega odbora LNP. Verificirane so prvenstvene tekme: Sparta : Slavija 7 : 1, LASK : Slavija 3 : 1, LASK : Svoboda Moste 0 : 0, Primorje : Hermes 3 : 3, Maribor : Svoboda Maribor 4 : 1, Slovan : Svoboda Ljubljana 3 : 0, LASK : Sparta 3 : 1, Jadran : LASK 9 : 1, Svoboda Moste : Sparta 2 : 2, Jadran : Svoboda Moste 7 : 1, Maribor : MAK 5 : 1, Jadran : Sparta 7 : 0. — Prijavljeni so za Atletik-Sport-klub Celje: Božič Vladimir, MAK : Zadrnik Edvard, Ilirija: Pogačar Jože, Korosec Ivan, Marušičev Gvido, Bregant Slavko, Primorje: Zinnbauer Ivan, Mač Mateječek Adolf, Lovrič Anton, Slovan: Kemnerle Ciril, Juvan Franc, Cimprman Alojzij, Slak Ivan, Jadran: Pečnik Adolf, Carl Josip, Rak Vitodrag, LASK: Herzmann Karl, Albrecht Vinko, Mlakar Jaka, Svoboda Ljubljana: Simnovc Josip, Tekauc Karol, Ramšak Joško. — Tajnik II.

Iz kazenskega odbora LNP. Vabilo se, da pridejo na sejo kazenskega odbora LNP, v ponedeljek 20. t. m. v Narodnem domu, soba «Sportne zveze» ob 20. uri gg.: Mateječek Adolf, Zinnbauer Ivan (Primorje), Jerala Tone, Baltazar (Ilirija), Ob 21. uri: gg. Pretnar, Vidmajer, Vodišek V. (Ilirija), Mač, Golle, Brumat (Primorje), Tajnik II.

S. K. Primorje : S. K. Jadran. V nedeljo dne 19. t. m. igra prvak drugorzadnih ljubljanskih klubov proti S. K. Primorju. Z ozirom na dobre rezultate, ki jih je dosegel Jadran v tej sezoni smemo pričakovati ostro borbo. Igra se na izrisu S. K. Primorja ob Dunajski cesti. Tekma prične ob 15. uri.

Nogometne tekne na prostoru Ilirije 19. t. m. — Na igrišču Ilirije pred državnim kolodvorom se vršita v nedeljo 19. t. m. dve tekmi. Ob pol 2. uri igra Ilirija II. proti Svobodi Moste. II. moštvo Ilirije, ki je sestavljeno iz mlajših, zelo dobro izvežbah igralcev, bo imelo v Svobodi, ki je letos znatno napredovala in dosegla 4. mesto prvenstvene tabele II. razreda, težkega, fizičnega nadmočnega nasprotnika. — Ob 3. uri nastopita Ljublj. akademski S. K. in rezerva Ilirije. Ta tekma obeta prav dober sport; oboje moštvi sta v izvrstni formi in znani kot moštvi, ki gojita kombinacijski nogomet.

Tešohatletična sekcija S. K. «Jadran» ima danes dne 18. t. m. ob 20. uri sestanek v gostilni pri Lozarju. Udeležba obvezna.

Rekordna zmaga. V Gratweinu v Avstriji se je zadnje dni vršila nogometna tekma med Sp. V. Gratwein in A. S. K. Strassgang. Sp. V. Gratwein je premagal svojega nasprotnika z izredno golidiferenco 32 : 0 (13 : 0). Da pri tej tekmi gledalci niso videli dobrega sporta, si lahko predstavljamo.



# Domače vesti

\* V častni komite dunajskega šahovskega turnirja je bil dne 15. t. m. izvoljen gosp. dr. Milan Vidmar.

\* Slava 45. pešpolka v Mariboru bo v tork, dne 21. novembra v spomin razoroženja nemške zelene garde s skromno domačo slavnostjo. Dopoldne bo v vojaški kapelici maša in potem na dvorščiku meljske vojašnice sečenje kolača; popoldne od 15. ure pa vojniško veselje v vojašnici. Javnost ima prost vstop in ne dobi nikdo posebnih vabil. Mariborski Sokol se udeleži slave v kroju.

\* Sprejem «Lisinskega» v Mariboru. Zagrebško pevsko društvo «Lisinski» priredi v Mariboru v Götzovi dvorani v nedeljo točno ob pol 20. koncert. Mariborčani bodo drage goste kar najpriljubljene sprejeli. Na kolodvoru jih bo pričakala «Glasbena Matica» in vojaška godba ob 16. uri 19 minut. Pozdravil jih bo tudi župan g. Grčar in predsednik Matice gosp. Oskar Dev. Pri čajanki na kolodvoru bodo stregle gostom mariborske dame v narodnih nošah. Po koncertu bodo pogostili Mariborčani pevce v grajski kleti.

\* Sodna obravnava zaradi spomenika na Krnu. Pred geričkim sodiščem se je prevčerašnjim pričela glavna obravnava proti sedmim Slovincem, ki o obtoženi, da so poškodovali italijanski spomenik na Krnu. Na obtožni klopi sede: 14letni Anton Smrekar, 16letni Josip Koren in 16letni Andraž Perdiš — vsi iz Drežnice; dalje 37letni Josip Mikuš in Ivan Soldat iz Ladre, 21letni Ivan Ivančič in 18letni Venceslav Bajc iz Kamnega. Ugotovljeno je po strokovnjakih, da je poškodbo spomenika povzročila strela, in vendar je prišlo do obravnave! Fašisti so po svojih glasilih bili opozorjeni na to obravnavo z opominom, da «morajo ta dan rešiti svojo čast».

\* Naša delegacija na orientalski konferenci. V sredo je odpotoval v Lausanne minister dr. Ninčič z delegacijo ki sestoji iz našega poslanika Spaljkovića, načelnika političnega oddelka zunanega ministristva Hristića, dalje Milovanovića in Dragutina Ilića, ki sta strokovnjaka za vprašanja, ki se tičejo sovjetske Rusije, dalje Milana Rašića, poslanika v Sofiji in tajnika zunanega ministristva Gjozjčevića. Delegacija bo na konferenci zastopala stališče, da se čim bolj omeje koncesije Turčiji, v sporazumu z zavezniki.

\* Novi volilni red za narodno skupščino. V založbi Tiskovne zadruge so izšle v posebni brošurici izpremembe k volilnemu redu za ustavotvorno skupščino. Po tako izpremenjenem volilnem redu se bodo vršile bodoče volitve v narodno skupščino. Brošurica velja 2 Din, po pošti 20 par več. Volilni red za ustavotvorno skupščino z izpremembami vred pa 8 Din, po pošti 1 Din več.

\* Dvajsetletnica slovenskega lista v Ameriki. Poltednik «Glas Svobode», ki izhaja v Chicagu, je slavil 23. oktobra 1922 dvajsetletnico svojega obstoja. Ob tej priliki je izšel v slavnostni obliki. Prinesel je tudi nekaj slik in življenjepisov največjih glasnikov svobodne misli, med temi Antona Aškercja in Ivana Cankarja. «Glas Svobode» je prvi svobodomiseln list ameriških Slovincem.

\* Afera beograjske «Epohe». Beograjska «Epoha» objavlja na čelu lista: «Lastništvo «Epohe» ni moglo odobriti kampanje, katero je gosp. Vlada Ristović, glavni urednik vodil v vprašanju kraljeviča Gjorgija. Vsa ta teza je gosp. Ristović izstopil iz uredništva in je nehal biti urednik «Epohe».

\* Boj kot madžarskega lista. Sindikat poklicanih novinarjev v Novem Sadu je sklenil bojkot proti madžarskemu listu «Hveten Ujsag», ker je njegovo lastništvo postopalo neloyalno napram novinarstvu. List je prenehal izhajati.

\* Iz «Uradnega lista». «Uradni list» pokrajinske uprave za Slovenijo objavlja v št. 118 zakon o uvrstitvi gozdnih čuvajev v kategorijo služb; nadalje pravilnik o sestavi, poslovanju in področju nadzorstvenega sveta poštne hranilnice ter pravilnik o ustroju generalnega izseliškega komisariata naše kraljevine, odločbo o ustanovitvi kazenskega oddelka pri generalni direkciji carin ter razglas o študijah na visokih šolah v Nemčiji.

\* Razpisane službe. V «Uradnem listu» so razpisane naslednje službe: mesto deželnosodnega svetnika pri okrožnem sodišču v Novem mestu, mesto okrajnega sodnika pri deželnem sodišču v Ljubljani, mesto preglednika, oziroma pristava na moški kaznilnici v Mariboru, notarsko mesto v Rbniici ter večje število učiteljskih služb v ljubljanskem, gornjeradgorskem in litijškem okraju. Razpis v 118. številki «Uradnega lista».

\* Z ameriškega konzulata. Ameriški konzulat v Zagrebu objavlja: Z ozirom na okolnost, da je jugoslovanska kvota izselencev za to konzularno področje že skoraj izčrpana, izdajal bo ta konzulat vizum do končnega izčrpanja kvote samo takim imenovanim privilegiranim razredom in sicer: očetom, materam in mladoletnim otrokom in zaročnikom ameriških državljanov ter otroci. ki so že prejeli prvi državljanski papir, oziroma oni Jugoslovanci, ki so služili v ameriški vojski in ki nameravajo postati ameriški državljani; le v izjemnih slučajih tudi bratom in sestram go-

vsled česar ga je treba znatno pomnožiti. Precejšnji nedostatek tvorijo skoro pri vseh plinarnah slabi plinomeri. Mariborska in ljubljanska plinarna bodeva v kratkem sami izboljšali plinomere; teh se lahko poslužijo potem tudi celjska plinarna. Priporočajo se posebne tiskovine, ki jih je že vpeljala mariborska plinarna. Prvo, to je dnevno obratno poročilo, da je natančen pregled o obratovanju in sluzi kot podlaga za vpis v obratno knjigo. Druga tiskovina daje vpogled o mesečni bilanci in predvsem izgubo na plinu ter ceno za proizveden kub. meter plina. Na ta način se ima na podlagi drugega vzorca vedno jasna slika o delovanju podjetja.

\* Anarhija v stanovanjskih zadevah v Celju. Pred vsem se mora konstatirati da postopa celjski stanovanjski urad, kakor je zadnji čas sestavljen, popolnoma objektivno na podlagi stanovanjskega zakona. Kljub temu še ni bilo nikoli po Celju toliko razburjenja v stanovanjskih zadevah kakor sedaj. Razpasla se je grda navada, da odhajajoče stranke kar kratkoma izročijo ključke svojim znancom in prijateljem, ki so brez stanovanja, ne da bi enemu ali drugemu stanovanje bilo nakazano. Ko je enkrat v stanovanju pa noče ven ker ve, da stanovanjski urad nima eksekutive. Politična oblast namreč ne da asistenco, dokler ni rošen pri stanovanjskem senatu v Ljubljani rekurz, ki ga vsaka taka stranka tudi točno vložil. Kam naj tako postopanje privede, ako se ne bodo uporabljala najstrožja prohibitivna sredstva? Predvsem bo treba krivce kaznovati z najobčutnejšo denarno globo, v kar je stanovanjski urad upravičen, politična oblast pa se mora zavedati, da ji je treba skrbeti za red in varovati avtoriteto zakona s tem, da nudi stanovanjskemu uradu aksekutivno, ker ta nima policije na razpolago. Končno bo tudi stanovanjski senat v Ljubljani veliko pripomogel k temu, da se vpostavi red, ako bo pri reševanju neštevitih rekurzov skrajno rigorozen.

\* Celjski odsek savinjske podružnice P. D. je izdal dne 16. novembra na javni dražbi bivše Kumerjevo posestvo na Dostu proti letni najemini 5400 K za dobo petih let. Na posestvu, ki je last celjske mestne občine, stoji lepa lovška koča. Dolej jo je imel v najemu dr. Gollitsch. Planinsko društvo namerava kočo primerno opremiti, da bo nudila planincem na prav primerni točki prijetno zavetišče. Vsa celjska javnost z veseljem pozdravlja, da je prišlo to posestvo v prave roke. Pričakovati je tudi, da bo šla mestna občina celjskemu odseku P. D. čim najboljše na roke.

\* Zanimiva razstava. Mariborsko vrtno podjetje «Džamonja in tov.» prireja za nedeljo dne 19. novembra ob priliki proslave 50letnice mariborske vinarke in sadjarske šole v svojem vrtu razstavo kizantem in ogled svetilnega vrta.

\* Iz Metlike nam poročajo: Na Martinovo je bila uprizorjena v tukajšnji čitalnici veseliga — enodejanka «Doktor Hribar». Hvala gre Sokolovi agiliteti, da imamo v tem letu že dve uprizoritvi. Igra je lepo uspeša. Posebno je ugajal g. Ivan Malešič, ki se obrača na odru prosto in nepriljubeno, kot bi bil doma. Njegov nad vse lep in zvočen glas je v kupleju izpopolnil, kar je manj kalo. Tudi ostali sodelujoči so pokazali, da bi lahko igrali, le manj lenobe bi se jim priporočalo. Režija je bila v dobrih rokah. Končni užitek sta pa nudila gos in vino pri gostilničarju g. Kurentu. Ves večer nam ostane v lepem spominu, le žalibog, da bo treba čakati morda zopet par mesecev na kako prireditve.

\* Poštni avto oplenjen. Iz Sarajeva poročajo, da so prošli petek zvečer neznan roparji napadli v bližini Cetinja poštini avto. Roparji so ustavili avtomobil, prišli orožnika, šoferja in potnike, da so izstopili, nakar so prebrskali vse prtljage. Pobili so vse denarne pošiljke. Potniki so se morali sleči, nakar so napadaleci z obleko in denarjem izginili v nočni temi. Vsi prezebli so potniki dospeli ponoči na Cetinje ter obvestili tamkajšnje policije o drznem napadu.

\* Železnica na Sijeme. Kakor poročajo iz Zagreba, so boravili tamkaj te dni švicarski interesi, ki se zavzemajo za zgradbo zobčaste železnice na Sijeme. Železnica bi se rentirala, ako se obenem z železnico zgradi na Sijemenu tudi modern planinski hotel.

\* Pazite na otroke! V Lučah se je petstunja odstranila zvečer za malo časa od komaj leto dni starega otroka. Otrok je udaril po petrolejki, ki se je razbila, in goreč petrolej se je razlil po otroku. Otrok je vsled težkih opeklin izdihnil.

\* Lastnik naj se zgasi. V brivnici A. Gjud na Kongresnem trgu v Ljubljani je te dni neznan gospod pozabil zavoj ovratnikov in zlat prstan Lastnik dobi pozabljene stvari v omenjeni brivnici.

\* Sneg v južni Srbiji. V okrogu Skoplje je padel te dni prvi sneg. Okolice Krive Palanke odeva izdatna snežna plast. Cela južna Srbija nudi sliko prave zimske pokrajine.

\* Nemarnost pri pobiranjih smeti. Iz Levstikove ulice nam pišejo: V naši ulici se smeti zelo neredno pobirajo. Več ko teden dni stoji koš, zaboji, lonci, skledje in drugi pisiki z vse nesnago pri vhodih v hiše in vile, a nikogar ni, ki bi se jih usmilil. Vprašanje je, ali služi taka nemarnost našemu mestu v olepsavo. — Stranke.

\* Tragikna smrt starčka v potoku Ščavnica v Slov. Goricah o pred par dnevi: našli kmetje truplo 76letnega starčka Alojzija Münchoferja iz Sv. Petra pri Radroni. Ni še poimenjeno, ali

se ponesrečil, ali je bil oropan. Pogreška se večja vsota denarja.

\* Tragikna smrt v vodnjaku. Živojin Stanković in njegova sinaha v Beogradu sta spustila na vrvi v novo zgrajeni vodnjak Živojinovega sina Vojislava, da izmeri globokost vode. Komaj je prispel na dno 25 metrov globokega vodnjaka, se je začelo rušiti kamenje ter je pokopalo v vodnjaku Vojislava. Sele naslednji dan so mrtvo truplo potegnili iz vodnjaka. Proti graditelju vodnjaka je uvedena sodna preiskava.

\* Samomor svečenika. Iz Rogatice poročajo, da so našli te dni mrtvega v svoji sobi svečenika Jova Ajvazovića iz Sokolcev. Ugotovljeno je, da si je Ajvazović pognal kroglico v glavo. Varok samomora ni znan.

\* Ubežen zločinec napadel orožnike. Ivan Ankerst, ki je pred meseci izvršil več golufij ter v okolici Domžal nevarno ranil orožnika, ki ga je hotel aretirati, je potem preko meje pobegnil na Koroško. Te dni pa se je zopet pojavil blizu Brezij. Dva orožnika, ki sta ga ustavila na cesti, je nevarno obstrelil, potem pa je ubežal na kolesu, najbrže zopet na Koroško.

\* Neverjetna drznost. Pri mariborskem okrajnem sodišču je bil obsojen na 7 dni zapore Rudolf Zeinitzer, kontrolor mariborske bolniške blagajne iz Selnice ob Dravi, ker je nekega slovenskega obrtnika nadržal: «Hier wird deutsch gesprochen. Mit den windischen Schweinen sprech' ich nicht». Najlepše je pa to, da je ta vzorni uslužbenec avstrijski državljani z Dunaja.

\* Roparski napad na župnika. Župnik Marinič iz Majšperga je bil te dni, ko se je vozil skozi Staro grapo proti Stopram, od neznanega moškega napaden in izropan. Neznavec je potegnil župnika z voza ter ga vrvel v globok jarek, kjer se ga našli vozniki. Pri padcu v jarek si je župnik zlomil nogo.

\* Preparat proti kotlovcu (kollovcu kamnu — Kesselstein) «Sand-Banum». Strojnemu obratovodji gosp. Jožefu Schert se je posrečilo iznajti preparat, ki v kratkem času zlomi najtrši kotlovec, ga v nekajih tednih popolnoma odstrani ter prepreči vsako nadaljnjo tvorjenje istega. Prva komisijska preizkušnja tega sredstva, ki se je vršila pred kratkim v Ljubljani pod vodstvom komisarja za preizkuševanje kotlov gosp. inž. Gulčić in v prisotnosti višjega nadzornika inž. železnice gosp. inž. Jurmana ter gosp. inž. Haufferja, je v teku osmih dni pokazala naravnost presenetljiv uspeh. Zarimivo je dejstvo, da zadostujeta le 2 dkg preparata «Sand-Banum», ki ju je treba dodati vodi v kotlu za vsakih 1000 litrov vsebine, ako hočemo kotlovec zlomiti, pri tem pa se obrat lahko nemoteno nadaljuje. Sredstvo ni škodljivo ne železu, ne drugim kovinam, ne dichtungem, ne pakungen. Nadaljnjo tvoritev kotlovcu zabranimo, ako dodamo mesečno vsakim 1000 l vode 1 dkg preparata «Sand-Banum». Ne glede na to, da ni več potrebno sitno klepanje kotlovcu in trudopolno odstranjenje istega, se že po nekajih tednih občuti precejšnji prihranek kuriva, ker je kotlovec popolnoma odstranjen in se voda neposredno dotika kovinastih sten in vrelnih cevi. Če vpoštovamo, koliko neprilik povzroča kotlovec pri obratih s parnimi kotli, bomo zamogli pravilno ceniti epohalne pomen te iznajdbe. Poleg tega je to sredstvo v razmerju k svojemu učinku skrajno poceni. Razpešno preparata proti kotlovcu «Sand-Banum», ki je priglasičen v vseh evropskih državah k patentu in je postavno zavarovano, vodi podjetje Stoinschegg & Sichert «Sand-Banum» G., Rogaska Slatina, Jugoslavija, kamor se naj pošilja juž narročila in morebitna popravila.

**Jugoslovani!**

Prav tedaj, ko so leta 1914. zagrmeli avstrijski topovi svojo smrtno pesem proti Srbiji, je v Ljubljani umiral skladatelj Davorin Jenko, velik sin domovine, Jugoslovčan, oče naše navduševalne marzcljeze «Naprej zastave Slave», pesmi, ki nam je v časih našega ponižanja in dvomov nešteto krat dvigala srca in vžigala oči. Pa prestana je suženjska noč in Davorin Jenko, prezasluzni stvaritelj «Bože pravde», danes himne naše svobodne domovine — počiva na pokopališču pri sv. Križu zapuščen in skoro pozabljen. Brez znamenja in znaka narodne hvaležnosti je njegov grob. Naša dolžnost nam velewa, da mu postavimo vsaj skromen nagrobni spomenik, da se oddolžimo spominu moža, ki je vse svoje delo in vso svojo ljubezen posvetil domovini. Veza slova. pevskih zborov nabira v ta namen prispevke, katere bo izkazala v časopisu. Naj naša javnost teza apelna ne preze! Prispevke je pošiljati na naslov g. Ivana Dražila, blagajnika «Zeve», mestni magistrat v Ljubljani. — Za «Zevo» slova. pevskih zborov: Matej Hubad, t. č. predsednik; Zorko Prelovec, Zvezni pevovodja za t. č. tajnika.

**Gospodarstvo**

TRŽNA POROČILA.

Padec cen svinjam na osliškem sejmu. Iz Oslijske poročajo, da je bil dogon živine na zadnji sejem zelo majhen, le svinj je bilo mnogo. Cene prvovrstnim svinjam so padle neobičajno hitro na 54 — 58 K za kg žive teže.

Cene vin v naši državi. Zadnje dni se je plačevalo staro vino v Ljutomeru (za hl) po 700 — 1100 Din, novo 400 — 500 Din, v virovitiškem okrožju staro 400 — 500 Din, v požeškem 500 — 700, v djakovaškem 500 — 600, v mitrovškem 400 — 600, v novosadskem sremsko novo vino 275 — 350, sremsko staro 500 — 700, vršaško novo (slabo) 75 — 100, v Subotici staro 500, novo 400 Din za hl.

**HMELJ.**

Na poljskem trgu se je tržil zadnje dni hmelj po okoli 50.000 poljskih mark za 50 kg. — Pridelalec hmelja v Poljski se ceni na okoli 30.000 starih centov (po 50 kg). Ker znaša domača potreba le 6000 starih centov, ostane torej 24.000 starih centov za izvoz. Cene hmelju v Poljski so napram cenam v drugih državah precej nizke.

— Vnos dinarskih bankovcev iz inozemstva. Posamezni denarni zavodi, privatni potniki, ki donajajo iz inozemstva dinarske bankovce, so se pritoževali, da jim carinski organi pri obmejnih carinarnicah na vzamejo v postopanje njihove prijave vnešenih dinarskih novčanic, kar jim napravlja velike neprilike pri kasnejši njihovi uporabi, ker ne morejo dokazati da so te novčаницe uvozili iz inozemstva. Zaradi tega je za obmejne carinarnice izdana naredba, da potnikom ki iz inozemstva uvozijo dinarske bankovce v našo državo na njihovo zahtevo izdajo potrdila, da so potniki te bankovce res iz inozemstva uvozili. Namesto teh potrdil se lahko to označi tudi na njihovih potnih listinah.

— Denarni zavodi imajo predložiti sezname onih, ki niso opravičili deviz. Iz Beograda poročajo: Finančni minister je z rešenjem 10. novembra l. Br. 35.270 odredil, da morajo vsi oni pooblašteni zavodi, ki so izdajali potrdila o zagotavljenju valute za izvoz, predložiti Generalnemu inspektoratu najdalje do dne 30. novembra natančne sezname vseh onih izvoznikov, ki niso opravičili danih obveznosti po čl. 16 poslovnika v predvidenem roku. Seznam mora vsebovati: ime in priimek izvoznika, izvoz zagotovljene valute, število potrdila in datum izdanega uverjenja.

— Na konferenci o zbiranju žetvenih podatkov, ki se je vršila, kakor smo poročali dne 14. novembra v Zagrebu, se je sklenilo, da bodo poljedelski referenti pri županijah, srežih, kotarjih itd. po ameriškem vzoru zbrali podatke v svojem področju na temelju prvih rezultatov žetve in javili statističnemu uradu, koliko se je pridelalo na hektarju. Statistični urad ima podatke o posejanih površinah, pa bo njihovo število pomnožil z javljeno količino pridelka. Na ta način bodo mogli biti hitro znani, namreč že do dne 15. julija vsako leto, predhodni rezultati žetve.

— Konzumentom bosanskega in slovenskega premoženja. Glavna rudarska direkcija v Beogradu je obvestila tukajšnje trgovsko in obrtniško zbornico, da je minister za šume in rude z rešenjem dne 25. oktobra 1922 P. Br. 8738 ukinil vsakršno izdajanje odobrenj za nabavo premoženja iz bosanskih rudnikov, ker imajo ti zadostne zaloge — okrog 3000 vagonov. Konzumenti bosanskega premoženja naj se obračajo v bodoče za nabavno dovoljenje na Glavno rudarsko direkcijo, ki pa bo dajala prednost dobavam za promet (saobračaj). — Za vrđniški premoženje naj se obračajo konzumenti naravnost na upravo premoženjskega Vrđnika, za premoženje iz slovenskih državnih premoženj pa na Oddelek za premoženje pokrajinski upravi za Slovenijo, kakor je bilo to doslej.

— Vozni red na progah sarajevske železniške direkcije ostane neizpremenjen. Glasom obvestila Direkcije državnih železnic v Sarajevu tukajšnji trgovski in obrtniški zbornici ostane sedanji vozni red na njenih progah, ki je stopil v veljavo dne 1. junija 1922, v celoti neizpremenjen tudi v zimski seziji 1922/23.

— Madžarsko finančno ministristvo je po vseh iz Budimpešte prenehalo v nakupovanjem zlata in srebra.

— Madžarske emisije delnic v tuji valuti. Iz Budimpešte poročajo: Finančno ministristvo je izdalo naredbo, po kateri je delniškimi družbam dovoljeno, emitirati delnice, glaseče se na tujo denarno vrednost.

Odgovorni urednik Fr. Brozovič  
Lastnik in izdajatelj Konzorcij «Jutra»  
Tisk Delniške tiskarne, d. d. v Ljubljani.

## Vremensko poročilo

Ljubljana, 17. novembra 1922. Ljubljana 306 m nad morjem

Kraj opazovanja	ob	Zračni tlak	Zračna temperatura	Veter	Oblačno 0-10	Padavine mm
Ljubljana	7.	775.3	2.0	brezvetra	megla	—
Ljubljana	14.	768.2	7.8	vzhod	jasno	—
Ljubljana	21.	767.5	1.7	sapad	—	—
Zagreb	7.	773.1	0.0	—	del. obl.	1.0
Zagreb	7.	770.5	1.0	—	—	—
Beograd	7.	771.7	2.0	—	—	—
Praga	7.	770.7	3.0	jug. zap.	več obl.	—
inost.	7.	779.0	4.0	brezvetra	jasno	—

V Ljubljani barometer nižji, temper. niska. Sonce vzhaja ob 7.06, zahaja ob 16.25



# Objave

**Telovadna akademija ljubljanskega Sokola** vrši se v soboto dne 18. t. m. ob 8. uri zvečer v telovadnici Narodnega doma. Pri akademiji sodeluje pevski zbor J. A. D. Triglav. Vstopnina: Sedeži po 8 in 5 Din, stojišče 2 Din.

**Sokolsko društvo v Šiški**, priredi v soboto 18. novembra v ljudski soli predavanje «o radiju». Predava br. Guzelj. Začetek ob 8. uri.

**Dramatični odsek sokolskega društva na Viču** vprizori v nedeljo, 19. t. m. dve enodejanki «Don Pietro Caruso» in «Maska satana». Režijo in glavni vlogi obeh predstav ima g. F. Krall, član kr. narodnega gledališča v Ljubljani. Predprodaja vstopnic je pri bratu Jelčniku v Rožni dolini in br. Uranu na Glincah.

**Dramatični odsek «Sokolskega društva» v Cerknici** je uprizoril v nedeljo, 12. t. m. veseloigro «Nebesa na zemlji». Ispadla je povsem izborna. V nedeljo, dne 19. t. m. se igra ponovi in sicer v korist podružnice Jugoslovenske Matice in družbe sv. Cirila in Metoda v Cerknici.

**Dramatični odsek «Narodne čitalnice» v Kranju** priredi v soboto, dne 18. in sredo, dne 22. t. m. gledališko predstavo s Sjevnyjevo dramo v treh dejanjih «Spavaj moja deklica», ki je žela kot v Sloveniji letos prvič uprizorjena na šentjakobskem gledališkem odru velike uspehe.

**Društvo «Soča»** vabi na predavanje, ki se vrši v soboto 18. t. m. v salonu «Pri Levu». Predava višji šolski nadzornik gospod Wester o temi: «Dr. Alojzij Gradnik, slovenski poet». Začetek točno ob osmih in pol zvečer. Vstop prost.

**Jugoslov. A. D. «Triglav»** javlja po svojih mariborskih starešinah, da priredi dne 3. februarja 1923 v Götzovi dvorani velik elitni ples, ki bo najslavnejša prireditve v sezoni. Vstop bo dovoljen le vabljentim. Zlasti vsem starešinam velja to opozorilo. Čisti dobiček je namenjen revnim dijakom. Istočasno se bo vršil Triglavanski zbor.

**Podolčirsko podporno društvo občina Dravske divizijske oblasti v Ljubljani** priredi 30. t. m. v veliki dvorani hotela «Union» plesni večer pod pokroviteljstvom komandanta pukovnika g. Mil. J. Vučkovića. Sodeluje godba Dravske div. oblasti pod vodstvom kapelnika g. dr. Jos. Čerina. Vstopnina 10 dinarjev za osebo. Začetek točno ob pol devetih. Čisti dobiček namenjen je za podpore podolčirskih družin. Vstop dovoljen samo vabljentim. Ako se komu ni dostavilo vabilo, naj ga zahteva pri narodniku Soslju v vojašnici Vojvode Mišiča objekt XIV.

**Predavanje o umetnosti.** Udruženje dalmatijskih akademika priredi v soboto dne 18. novembra, točno ob pol 8. uri zvečer v zbornici univerze I. javno predavanje. Predava g. Ljubo D. Jurkovič «o umetnosti in življenju»; (vsebinsko: uvod, misli o življenju in svetu, o umetnosti v obče, o umetnikih, o nacionalnem značaju umetnin, o prirodi, o arhitekturi, o skulpturi, o slikarstvu, o glasbi, o poeziji, pogled na najmodernejše struje, sklep). Predavanje bo spremljano s skioptičnimi slikami. Pozivljemo vse prijatelje umetnosti, posebno še omladino, da se v čim večjem številu udeležijo predavanja. Vstopnina: 3 Din, za akademike 1 Din, za srednješolce 50 para. U. D. A.

**Javno predavanje v Trbovljah.** Kulturni odtok krajevne organizacije demokratske stranke v Trbovljah vabi k predavanju, katero se vrši v nedeljo, dne 19. t. m. ob dveh popoldne v šoli v Trbovljah. Predaval bo g. prof. dr. M. Kovačič «O plemenski enotnosti SHS države». Vstop prost.

**Jugoslovenska Matica.** Z Breznice nam poročajo: Tudi v naši občini smo se spominjali nesrečnega «12. novembra 1920» s tem, da smo nabrali pri članih J. M. v znak ljubezni do svojih podjar-

mjenih bratov znesek 928 kron. katere smo poslali glavnemu odboru v Ljubljano.

**Okrajne babice.** V Krškem je popolniti mesto okrajne babice, istotako v Brodeh nad Škofjo Loko. Prošnje je vložit do 10. decembra pri okrajnem glavarstvu v Krškem, oziroma pri okrajnem glavarstvu v Kranju.

**Iz Polhovca Gradca** nam poročajo, da priredi tamkajšnja čebelarstva podružnica v nedeljo, 19. t. m. popoldne veliko čebelarstvo veselico v gostilni pri Grašiču. Za dobro postrežbo in neprisljano zabavo je dobro poskrbljeno. Petja, godbe, medene potice ter drugih takih in podobnih dobrot bo obilo.

**Državni cestarji.** Gradbena direkcija razpisuje v namestitve 50 službenih mest državnih cestarjev. Interesente se opozarja na tozadevni razglas v «Uradnem listu pokrajinske uprave za Slovenijo» št. 118.

# Po svetu

**Gibanje Madžarskih monarhistov.** V Sopronju so ustanovili novo krščansko-legitimistično stranko pod vodstvom grofa Nikolaja Szechenyija. Stranka zahteva odgojitev mladega «kralja» Otona, njegov nastop prestola ter ureditev premoženjskega stanja kraljeve rodbine.

**Amerika v Lausannu.** Za opazovalce na lausannski konferenco sta doletena Cheld, ameriški poslanik v Rimi in Giew, poslanik v Bernu. Admiral Bristol, ki je trenutno v Carigradu, bo tudi prisostvoval konferenci.

**Fašistovska kultura.** Fašisti so se spravili nad člane bivše Zanellove vlade, ki se počasi vračajo na Reko. Prejšnji teden so dobili dva, ju obsojili za izdajalce in jima vliili vsakemu po en četrt litra ricinovega olja v usta. Oba sta obolela.

**Tatvina v nemški državni banki.** Dne 14. novembra so v Berlinu razkrili v državni banki večmilijonsko tatvino. Pri odpremi denarja iz skladišča na kolodvor je izginila vreča z 10 milijoni mark. Nadzorstvo pri vtovarjanju na avtomobil je bilo jako strogo. Policija je mnenja, da je vreča izginila še v bančnem posloplju in je aretirala 19 kontrolorjev in več višjih bančnih uradnikov. Številko ukradenih novčanic po 10.000 mark niso znane in se vsled visokega števila onega dne odposlanih enakovrednih novčanic ne bodo dale ugotoviti.

**Brnska vohunska afera.** V brnski vohunski aferi je bilo izvršenih zopet več aretacij, pri katerih so udeleženi posebno uradniki kočniške železnice, ki so baje pokradli pri vojaškem poveljstvu v Brnu važne železniške mobilizacijske načrte in jih prodali nekam na...

**Stavka na nemški univerzi v Pragi.** Radi izvolitve žida prof. dr. Steinerja za rektorja nemške univerze v Pragi, je stopila večina nemškega in madžarskega dilaštva v stavko. Stavkujoči dijaki branijo nastavkujočim akademikom vstop na univerzo.

# Leta

# 19990

# ?

# Mali oglasi

vsakega do 20 besed 5 Din, vsakih sedemdeset 6 besed 1 Din. — Trgovski oglaš. doplačilo, spremljajo do 20 besed 5 Din, vsakih nadaljnjih 5 besed 2 Din. — Plače se aspe. (Lahke tudi v znakih.) Na vprašanje se odgovarja le, ako je vprašanje priloženo znakom odgovora.

## Službe

**Išče se:**  
za večjo delikatesno trgovino, združeno z bufetom (zajtrkovalnico) z nastopom 15. januarja prodajalca, prvovrstna moč delikatesne stroke; plačilna natakarija, zmožna kavarje; pomožna natakarija. V ponudbah je navesti dosežanje lučbovanje in plačilne zahteve ter priložiti sliko, ki se vrne. Naslov: Poštani pre dal št. 5, Celje. 3936

## Službo išče,

da izpremeni mesto, poštna pomočnica z večletno prakso, reflektira le na mesto, kjer bi dosti zaposlena. Nastop februarja ali marca. Cenjene ponudbe do 20. novembra pod «Zan. sljiva moč 111» na upravo «Jutra». 3934

## Prodam

**Motorno kolo 3917**  
znamke «Motosacoche», dva cilindra, zelo dobro ohranjeno, se ceno prod. Na ogled v meh. delavnici Lah v Šiški pri cerkvi.

**Več lepih oljnatih slik**  
naprodaj. Naslov pove upravnistvo «Jutra». 3948

**Bukovih drv,**  
200 vagonov, franco postaja Bistrica-Bohinjsko jezero, se

proda. — Narodila sprejema Feliks Trojar, Bohinjska Bistrica, Slovenija. 3905

**Prvovrstno apno,**  
garantirano dobro žgano, iz vodnega kamenja (kroglice), več vagonov, za takoj njo ali pozneje dobavo, po zmeraj cenah. Istotam vagon smrekovih plohov, 50 mm debeline. Več pove Stefan Gruden, trgovec z lesom in apno uo Suranje pri Kamniku. 3924

**Kobila,**  
uporabna za vsako vprego, z oprmo ter voz (breg) se prod. Anton Jeler, Servnica ob Savi. 3940

## Kupim

**Dobro ohranjen planinc**  
se kupi. Ponudbe na «Marionetno gledališče», Mestni dom. 3949

## Kupujemo redno

bukove in brastove, zdrave, ravne, gladke, le prav malo graste bloje. Rzne ponudbe z najskrajnejšimi cenami na upravo «Jutra» pod «Hlodi» 3941

## Nepremičnosti

**Na Bledu**  
se proča hotel «Evropa» s 30 kompletno opremljenimi sobami ter opremljenimi restavracijskimi prostori, nadalje tudi vila s tremi so-

bami, kuhinjo, pritliklinami in parkom. Pojasnila daje Kendova grajska uprava na Bledu. 3923

**Hiša v mestu Šoštanj,**  
ki vsebuje tri sobe, kuhinjo, klet in drvarnice, je naprodaj. Pri hiši je nekaj vrta in svinjak. Vpraša naj se pri Josipu Maježu, občinskem tajniku v Sostanju. 3943

**Hišo z vrtom 3933**  
v sredini trga svinjske doline, na prometnem kraju, v katerem je trgovina mesačnega blaga, prodam. Cena z inventarjem Din 130.000.—, Naslov v upravnistvu «Jutra».

## Stanovanja

**Hrano in stanovanje**  
iščem. Cenjene ponudbe pod «Bančni uradnik» na upravo «Jutra». 3907

## Dopisovanje

**Boljši trgovec, 3942**  
samostojen, v 28. letu, želi znanja vsled poznejše žentive z gospod enami, ki so ljubezne, dobrega značaja in res čedne zunanosti. V prvi vrsti imajo prednost one, ki posedujejo kako obrt, trgovino ali da imajo svojo hišo. Mlade vdove brez otrok uiso iaklju ene. Cenjene dopise je poslati pod «Bredno novo leto» na upravo «Jutra».

## Poslano.

Vide «Slov. Narod» v nedeljo 19. t. m. «Lavričev odgovor dr. Wutteju, ali: Korška diplomacija». A. Lavrič-Zaplas.

## Zimska sezija!

Velike množine zimskega blaga  
ravnokar došle. 84/IV  
**A. & E. Skabernè** Ljubljana  
Mestni trg 10

## Dve trgovski hiši

poleg župne cerkve v velikem, zelo prometnem kraju na deželi naprodaj z gospodarskimi posloplji, vrtovi, njivami in gozdi. Pojasnila daje dr. Franc Frlan, odvetnik v Ljubljani.

## Vreče, drobno sol

in vse specerijsko blago nudi po najnižjih cenah tvrška  
**SIRC-RANT, KRANJ**  
ter kupuje najvišje poljske pridelke in suhe gobe. 86/1

## Soliden gospod

išče za takoj ali pozneje 3941

## mesečno sobo

proti dobri najemnici.  
Ponudbe pod «Najuo» na Anoučno družbo Aloma Company, Ljubljana, Kongr-sni trg 3.

## Naprodaj vodna žaga

na dve klini in 3928  
**posestvo.**  
Naslov v upravi «Jutra».

## Gradbeno podjetje

**ing. Dukić in drug**  
Ljubljana, Bohoričeva ul. 20.  
se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

## PERJE

vsak čas  
**po najnižjih cenah**  
pri  
**E. VAJDA**  
izvoz divjačine in perutnine  
Cakovec, Medjimurje (Jugoslavija)  
Brzjavci: Vajda Cakovec. 94/1  
Telefon šte. 59.

## Naročajte dnevnik „Jutro“!

Prodaja po  
**znatno znižanih cenah:**

zimsko perilo, pletene lopice, rokavice, nogavice itd.

**A. Šinkovic nasl. R. Soss**  
Ljubljana, Mestni trg šte. 19. 74

## Automobile kolesa, motorje

pnevmatiko vseh vrst

**olje, bencin**  
in druge potrebščine ima vedno v zalogi

**F. Floriančič**  
Ljubljana.

## Tovarna na deželi

išče knjigovodjo-bilancista, prvovrstno moč z dobrimi referencami. Stanovanje prosto. Nastop takoj. Obširne ponudbe po možnosti s sliko pod «Zaupno mesto» na upravnistvo Jutra.

3884

## NAZNANILO.

Cenjenemu občinstvu uljudno naznanjam, da otvorim v soboto 18. t. m. že prej obstoječo podružnico mesnice na Rimski cesti št. 21.

Odprta bo tudi popoldne od 17. do 19. ure. Vsako soboto jetrne in krvave klobase. Za obilen obisk se priporoča

**Andrej Marčan.**

## Prvovrstne banaške prašiče (špeharje)

vedno v zalogi. Vsako soboto in nedeljo sveže domače jetrne, krvave in mesene klobase. Vino, dolenjsko in štajersko, prvovrstno.

Za obilno udeležbo se priporoča  
3868  
**Jožko Jebačin, Dolenjska cesta.**

## Sienkiewiczzevi romani

v novi izdaji so začeli izhajati pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani. Prvi roman, ki že izhaja v snopičih po 4 pole in pri naša tudi ilustracije, je znameniti zgodovinski roman

**„Z ognjem in mečem“**,  
katerega dve slovenski izdaji sta bili že davno razprodani. Vsak snopič velja Din 7.50. Do sedaj so izšli trije snopiči.

Naročniki naj pošiljajo naročnino in naj se priglašajo pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Prešernova ul. 54.

# Parna žaga

**FRAN RAVNIKAR**  
mestni tesarski mojster

Ljubljana, Linhartova ulica št. 25  
kupuje po najvišjih dnevni cenah razne vrste okrogli les, kakor tudi cele gozdne parcele.

# Jamski les

smrekov in jelkov, nad 10 cm na drobnem koncu in nad 3 m dolžine kupi vsako množino franko kranjske postaje **Sentjanški premogokop ANDR. JAKIL**, Krmelj, Dolenjsko.

3643